Udalost - déje se cela najednou

Uddlost se nedéje po ¢astech (po slozkach), ale celd najednou. To znamena, ze
se nedéje jen v mezich aktualni pfitomnosti, nybrz déje se i ve své budosti, jakoz
i ve své bylosti. Otdzka zni: jak mUzeme kontrolovat udalostné déni, postihujici
jen bylost udalosti? To oddéleni ,jen” na ,bylost” je ovSem umélé, ve skutecnosti
neproveditelné. Sledovat je Ize jenom v pripadé komplexnich udalosti, kde
muUzeme do jisté miry samostatné sledovat také podudalosti, jejichz doba a
rychlost déni je odliSné od doby a rychlosti udalosti jako celku. Tak treba

v pripadé rostliny nebo stromu mizeme oddélené sledovat ,stari" jednotlivych
tkani nebo i bunék, které neni totozné se ,,starim* rostliny nebo stromu jako
celku. A proto z toho mizeme vyvozovat, Ze pravdépodobné néco podobného
plati i pro udalosti jednodussi az nejjednodussi. Podobné to plati i pro zivociSnou
sféru, napfr. i pro ¢lovéka, napr. pro odlisné ,starnuti“ jednotlivych bunék rliznych
organd, jakoz i pro odlisSné starnuti celych organt od celkového starnuti samého
organismu. A to vSechno navzdory tomu, Ze cely organismus je skutecné celkem
a ze ,starne’ (déje se) jako takovy cely najednou, ve vSech svych momentech.

(Pisek, 190516-2.)



